

**«Красный Маяк»
В ГОДЫ ВОЙНЫ**

Перед самой войной на заводе сменилось несколько директоров, и к июню 1941 года директором завода был Алексей Павлович Коротков. Завод вырабатывал бутылки емкостью 0,5 – 0,25 литра вручную на полуавтоматах системы «Шиллер».





Демьянова Н.А.

В первые дни войны добровольцами уходили на фронт коммунисты и добровольцы. Среди них были секретарь партийной организации завода М. И. Гущин, В.И. Сорокин, П.И. Назаров, С.Е. Соколов, Ф.Е. Угрюмов, А.П. Мотявин, комсомольцы Б.И. Федулов, И.Н. Тимофеев, К.Н. Яров, А.А. Овчинников, Б.И. Чернышев, И.В. Тимофеев и много, много других. На фронт призывались не только мужчины, но и женщины, среди них были Надежда Анисимовна Демьянова, А.А. Седова, Вера Михайловна Орлова, Клавдия Филипповна Спиридонова. Последняя погибла. Всего, как уже упоминалось выше, воевать из поселка отправились около 300 человек. Из них не вернулось почти 100 человек

С каждым днем в поселке оставалось все меньше и меньше мужчин – мастеров – стеклодувов. Их места, их профессии стали осваивать женщины. Завод стал перестраиваться на выпуск продукции военного назначения: солдатские фляжки, грелки для госпиталей, бутылки для зажигательной смеси, чернильницы - непроливайки.





А.И. Барсукова

Не хватало электроэнергии, работал один маленький локомотив, мощности которого было не достаточно. В жилых домах не стало электричества. Снова появились керосиновые лампы. В самом цехе выработки электроэнергии вырабатывалась автомашинной, соединенной через заднее колесо с электрогенератором, стоящим на фундаменте в самом цехе. В 1941 году в поселок уже стали приходить извещения – похоронки: на М.И. Гущина, В.И. Сорокина, А.Н. Ярова, К.Н. Ярова и на многих других, ушедших первыми на фронт. В стране наступили черные дни. Враг рвался к Москве.

Для обороны столицы требовались людские ресурсы, чтобы возводить оборонительные рубежи. Из поселка на строительство укреплений под Москвой отправились девушки поселка: А.И. Барсукова, Н.М. Чернышева, С.И. Чернышева, А.А. Седова, А.А. Павлова и др. Они копали противотанковые рвы в Московской и Ивановской областях



Дубинина Серафима Ивановна

Труженицей тыла была моя прабабушка – Дубинина Серафима Ивановна. В годы Великой Отечественной войны с 15 лет она шила шинели для солдат, воевавших на войне. Вклад, который вложила в то время юная девушка, неоценим. Шинель отлично защищала от врага в ближнем бою. Она не раз спасала русским солдатам жизнь. Защищала не только от врага, но и от непогоды, дождя и холодного ветра. Без шинели нельзя было представить ни одного солдата, ночующего под открытым небом. За свой труд Серафима Ивановна была награждена медалью «Ветеран труда».



Автор: Осьминина Диана

Народ жил в большой тревоге. Продукты питания, самые скудные, продавались по карточкам. Хлеба рабочим полагалось 700 граммов, служащим 500 граммов, иждивенцам 300 граммов. За превышение норм выработки получали дополнительные граммы.

Для работы завода ежедневно требовалось в среднем 100 кубометров дров. Заготовкой топлива занимались женщины. Была установлена норма 4 кубометра на человека уже расколотых дров длиной 75 см. Дрова везли из леса на деревянных тележках за три километра.

За свой тяжелый труд рабочие получали заработную плату. Но она постоянно задерживалась. Задолженность по заработной плате доходила до четырех месяцев. Чтобы как – то облегчить материальное положение рабочих и их семей, руководство завода приняло решение выплачивать зарплату вырабатываемой продукцией. Молочные банки, бутылки, ламповые стекла рабочие увозили на продажу в Муром, Горький (Нижний Новгород), Выксу.

Ежедневно весь поселок слушал сводки с фронта. К началу 1944 по радио стали передавать новости об освобождении западных районов страны, для восстановления которых требовались строительные материалы, в том числе и оконные стекла. Наш завод перешел на выпуск оконного стекла.

День Победы поселок встретил, как и вся страна, и с радостью, и со слезами. Тогда люди осознали, какую большую победу одержал наш народ, и что впереди его ждет большой мирный труд.

